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    Cieľom mojej letnej stáže IFMSA sa stalo Porto, druhé najväčšie mesto Portugalska 
a musím priznať, že to bola skvelá voľba. Zažila som tam jeden úžasný mesiac a s väčšinou 
účastníkov som stále v kontakte. Ale pekne po poriadku. Oddelenie, kde som sa mala 
realizovať bola chirurgia.  Všetky organizačné veci som si s portugalskými kolegami zaistila 
cez takzvaný Card of acceptation. Potom stačilo už len kúpiť letenku a vyraziť. Na letisku ma 
po miernych nedorozumeniach (treba si naozaj dobre zapísať kontakt na  LEA) čakal miestny 
študent a odviezol ma na koleje. Ubytovanie bolo naozaj výborné, každý mal vlastný pokoj, 
všade bolo čisto. Strava bola čiastočne hradená IFMSA, konkrétne: mali sme zaplatené obedy 
a večere, stravovali sme sa hlavne v menze, ktorá bola v areáli kolejí. Ponuka jedál bola 
pestrá, ja som ocenila hlavne veľké množstvo rýb, ktoré podávali.  
    Čo sa týka nemocnice (Hospital Saint Antonio) – nachádza sa v centre mesta, pešo asi 20 
minút od kolejí. Zvonku síce staršia, historická budova, ale vnútri moderne zariadená. Hneď 
pri príchode ma zaujalo, že doktori chodia v civilnom oblečení, na ktorom majú prehodený 
plášť. Vo vstupnej hale majú dokonca akýchsi strážnikov, ktorí každého pacienta kontrolujú.  
Na oddelení chirurgie sa nás ujal pán prednosta, predstavil doktorom a začali sme pracovať – 
vizity, vyšetrovanie pacientov, ambulancia, asistovanie pri operáciách. Lekári boli veľmi milí, 
ale samozrejme nedalo sa všetko prekladať do angličtiny. Takže je určite veľkou výhodou 
vedieť aspoň základy daného jazyka. Ale záležalo hlavne na každého osobnom prístupe, ako 
veľa toho bude chcieť vidieť, aktivite sa medze nekládli.  Ja som sa napríklad bola pozrieť aj 
na ORL a očnom oddelení, urgentnom príjme.  
    Poobede bol voľný program, ktorý sme využívali hlavne na cestovanie. Porto sme 
prechodili krížom krížom, je to naozaj krásne mesto, ktoré má všetko – históriu, kultúru, 
šport, oceán s plážami,  jedinečné víno, srdečných ľudí, neopakovateľnú atmosféru úzkych 
uličiek. Okrem Porta sme strávili aj víkend v Lisabone, v Španielsku,  absolvovali výlety po 
významných portugalských mestách – Coimbra, Braga, Guimaraes. Spoznala som veľa 
nových, skvelých ľudí z celého sveta, navštívila zaujímavé miesta, videla som, ako sa robí 
medicína v inej krajine. Ten jeden prázdninový mesiac mi dal veľmi veľa a preto stáž IFMSA 
vrelo odporúčam.  
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